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Facitliste til opgaver 

Kapitel 4 

401 

a. 𝑓1
′(𝑥) = 5 + 2 ⋅ ln(3) ⋅ 3𝑥 

b. 𝑓2
′(𝑥) =

1

𝑥
 

c. 𝑓3
′(𝑥) =

10

𝑥
 

d. 𝑓4
′(𝑥) = 2𝑥 + ln(5) ⋅ 5𝑥 

402 

a. 𝑓1
′(𝑥) = 3𝑥2 + 8𝑥 + 5 

b. 𝑓2
′(𝑥) = 10𝑥9 + 27𝑥8 

c. 𝑓3
′(𝑥) = 6𝑥 −

10

𝑥2
 

d. 𝑓4
′(𝑥) = ln(10) ⋅ 10𝑥 

403 

a. 𝑓1
′(𝑥) =

1

𝑥
−

1

𝑥2
− 2𝑥 

b. 𝑓2
′(𝑥) =

2

𝑥
−

3

𝑥2
− 3𝑥2 

c. 𝑓3
′(𝑥) =

1

2√𝑥
+ e𝑥 

d. 𝑓4
′(𝑥) =

3

2√𝑥
+ 4 ⋅ e𝑥 − 1 

e. 𝑓5
′(𝑥) = 6𝑥2 − 1 + 20 ⋅ e4𝑥 

f. 𝑓6
′(𝑥) = −

2

𝑥2
+ 2 ⋅ e2𝑥 

g. 𝑓7
′(𝑥) = 2 − e𝑥 
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404 

a. 𝑓1
′(𝑥) = 27𝑥2 + e𝑥 

b. 𝑓2
′(𝑥) = 66 ⋅ e6𝑥 

c. 𝑓3
′(𝑥) = 6 ⋅ e6𝑥 − 2 

d. 𝑓4
′(𝑥) = ln(4) ⋅ 4𝑥 −

1

𝑥
 

e. 𝑓5
′(𝑥) = 3𝑥2 + 1 + e𝑥 

405 

a. 𝑓′(2) = −1 

b. Tangenten til grafen for 𝑓 i punktet (2,0) har hældningen −1. 

406 

a. Nej 

b. Ja 

c. Nej 

407 

a. (1,3) 

b. Forskellen er 1. 

c. Forskellen er 1. 

408 

a. 𝑓′(5) =
√5

10
= 0,224 

b. 𝑓′(4) =
1

4
 

c. 𝑓(4) = 2. Grafen for 𝑓 går igennem punktet (4,2). 

d. Tangenten til grafen for 𝑓 i punktet (4,2) har hældningen 
1

4
. 

e. 𝑦 =
1

4
𝑥 + 1  
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409 

a. 𝑓′(𝑥) =
1

√𝑥
+ 12 ⋅ e4𝑥 + 6   ,   𝑥 > 0 

b. 𝑓′(1) = 7 + 12 ⋅ e4 = 662,178 

c. 𝑔′(𝑥) = 6𝑥2 + 5 ⋅ e5𝑥 

410 

a. 
d𝑓

d𝑥
= 32𝑥3 + 6𝑥 + 6 

b. 
d𝑓

d𝑥
= 72𝑥7 −

56

𝑥9
 

c. 
d𝑓

d𝑥
= 10𝑥 −

12

𝑥2
 

d. 𝑦′ = 2 ⋅ ln(10) ⋅ 10𝑥 

411 

a. Når bolden er 9 meter fra Ai 

b. Ja 

c. Ved 𝑥 = 9 

412 

a. ℎ(𝑥) = 𝑥2 + ln(𝑥) 

b. ℎ′(𝑥) = 2𝑥 +
1

𝑥
 

413 

a. 𝑓1
′(𝑥) = 3𝑥2 +

1

𝑥
 

b. 𝑓2
′(𝑥) = 4𝑥3 +

1

𝑥
 

c. 𝑓3
′(𝑥) =

1

2√𝑥
+ cos(𝑥) 

d. 𝑓4
′(𝑥) = ln(3) ⋅ 3𝑥 + 2𝑥 

e. 𝑓5
′(𝑥) = −

1

𝑥2
− cos(𝑥) 
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414 

a. 𝑅′(𝑥) = (1000 + ln(0,95) ⋅ (1000𝑥 + 20)) ⋅ 0,95𝑥 

b. 𝑅′(5) = 574,54, hvilket fortæller, at ifølge modellen vil omsætningen vokse med ca. 5,75 mio. 

kr. pr. år 5 år efter begyndelsestidspunktet. 

c. 𝑅′(15) = 106,36, hvilket fortæller, at ifølge modellen vil omsætningen vokse med ca. 1,06 mio. 

kr. pr. år 15 år efter begyndelsestidspunktet. 

415 

a. 𝑓1
′(1) = −

1

2
 

b. 𝑓2
′(0) = 0 

c. 𝑓3
′(1) = 1 

416 

a. ℎ′(𝑥) = −
3

(3𝑥 + 1)2
 

b. Tangenten til grafen for ℎ har hældningen −
3

49
 når 𝑥 = 2. 

417 

a. 𝑓1
′(𝑥) = 1215 ⋅ (𝑥 + 5)4 

b. 𝑓2
′(𝑥) =

1

𝑥 − 2
 

c. 𝑓3
′(𝑥) =

5

(−5𝑥 + 11)2 
 

d. 𝑓4
′(𝑥) = 20 ⋅ ln(1,2) ⋅ 1,24𝑥+1 

e. 𝑓5
′(𝑥) = 15 ⋅ cos(3𝑥 − 1) 

f. 𝑓6
′(𝑥) = cos(0,1𝑥 + 5,6) 

g. 𝑓7
′(𝑥) = −400 ⋅ (−4𝑥 + 34)99 

 


